

МЕДИКИ-ЗЕМЛЯКИ НА ВОЙНЕ

В кругу участников Великой Отечественной войны, уроженцев Костюковичского района, престижное место занимают медицинские работники. Те, кто не ходил в атаку в полный рост, но рисковал ничуть не меньше. Кто вытаскивал на себе с поля тяжело раненых, а затем в нескольких сотнях метров от передовой, куда залетали снаряды и пули от стрелкового оружия, оказывали им первую помощь. Вклад медиков в совместно добывшую Победу невозможно переоценить.

В полной мере сказанное выше относится к Николаю Федосовичу Лызикову. Войну встретил с первых ее дней. Находился на Ленинградском, Волховском, 1-ом Прибалтийском фронтах. Был командиром санитарного взвода и роты непосредственно в боевых частях. Дважды ранен.

Демобилизован в 1946 году. Окончил Витебский медицинский институт с отличием и подал документы в клиническую ординатуру. Учебу совмещал с трудовой деятельностью в должности заместителя заведующего Витебским областным здравоохранением.

В мае 1969 года стал доктором медицинских наук и был утвержден в ученом звании профессора. Подготовил 16 кандидатов и 2-х докторов наук для здравоохранения республики. Опубликовал монографии и свыше 200 научных статей.

Его боевыми наградами стали орден Отечественной войны II степени и несколько медалей, в том числе «За отвагу», трудовыми – «Знак Почета», знак «Отличник здравоохранения», множество грамот республиканского значения.

Фаина Карповна Комкова из деревни Каничи войну встретила, имея в багаже медицинских знаний Климовичскую ФАШ. Все годы находилась на передовой, в решающих ее исход масштабных сражениях, о чем говорят боевые награды ветерана. Храбрость молодой медицинской сестры отмечена двумя орденами Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды и многими медалями, среди которых «За отвагу», «За оборону Москвы», «За оборону Сталинграда», «За освобождение Варшавы».

После войны жила в соседних

Климовичах. Работала медсестрой в районной больнице. Активно участвовала в общественных делах. Занималась вопросами военно-патриотического воспитания молодежи. Закономерно, что к боевым наградам Ф. К. Комковой прибавился орден Трудового Красного Знамени и Почетные грамоты Министерства культуры БССР, Белорусского совета ветеранов войны и некоторых других республиканских, областных и районных структур.

Ольга Трифоновна Лавриненко, всю войну отслужившая санинструктором, демобилизовалась в последний день декабря победного 1945 года. Трудилась заведующей детскими яслими в Костюковичах, так как перед войной окончила 6-месячные курсы медсестер-воспитательниц малышей. Затем без отрыва от работы 2 года занималась на курсах медсестер. В дальнейшем все годы трудилась в лечебных учреждениях родного района. Награждена рядом государственных наград. Последняя боевая медаль «За взятие Берлина».

Сохраняют в районе память и о других ветеранах-медиках, проявивших незаурядное мужество на фронтах Великой Отечественной войны ради общей Победы и отстоявших в боях независимость родной земли. Об Анне Григорьевне Кирпиченко из поселка Затишье. О Петре Михайловиче Бондаренко – уроженце деревни Дубровка. О Дмитрии Егоровиче Гиркине, который родом из села Вороновка. И о многих других, чьи подвиги пополнили славную историю района.

Владимир ЛУКИЧЕВ.

(Книга Памяти медикам

Могилевщины – участникам
Великой Отечественной войны
1941-1945 гг. и других войн).